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Актуальність теми дисертації. Актуальність обраної теми зумовлена 

необхідністю забезпечення безпеки в різних галузях, таких як транспортні об'єкти 

та публічні заходи. Можливість точного розпізнавання осіб за їхньою ходою сприяє 

запобіганню можливим загрозам та ідентифікації потенційних порушників. На 

відміну від інших систем ідентифікації людини, системи розпізнавання людини за 

ходою не вимагають зображень із високою роздільною здатністю та спеціального 

обладнання для належної ідентифікації. Але широкому впровадженню методів 

розпізнавання людини за ходою заважає наявність численних факторів та 

коваріантних проблем, що виникають в реальних умовах експлуатації даних 

систем. 

Виходячи з вищезазначеного, я вважаю, що дисертаційна робота Пуріша 

Сергія Володимировича, яка присвячена підвищенню ефективності розпізнавання 

людини за ходою, є актуальною. 

 

Оцінка обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій. 

При вирішенні поставлених у дисертаційній роботі задач, створенні наукових 

положень, висновків та рекомендацій здобувачем застосовані дані, які  одержані з 

літературних джерел, а саме використана теорія машинного навчання та методи 
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аналізу силуету людини та зображення енергії ходи, математичний апарат 

локальних патернів, а також методи лінійної алгебри; математичний апарат аналізу 

текстурних ознак; методи математичного та імітаційного моделювання при 

апробації запропонованих рішень Вважаю, що створенні наукові положення, 

висновки та рекомендації можна вважати достатньо обґрунтованими. 

Крім того, обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій 

підтверджується результатами моделювань, даними експериментальних 

досліджень та практичними результатами, які підтверджуються наведеними 

довідками практичних випробувань та результатами впровадження із позитивним 

ефектом. 

 

Достовірність наукових положень, рекомендацій та висновків. 

Достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, отриманих у 

дисертації, підтверджена результатами теоретичних та експериментальних 

досліджень, коректним застосуванням математичного апарату, сучасних методів 

моделювання, а також впровадженням запропонованих рішень для розпізнавання 

ходи за умов різного вигляду людей та умов середовища, що дозволило підвищити 

ефективність розпізнавання людей за ходою для широкої низки практичних 

застосувань. 

 

Наукова новизна висновків, положень та рекомендацій, викладених в 

дисертації. Дисертаційна робота вирішує актуальну науково-практичну задачу 

підвищення точності розпізнавання людини за ходою за умов наявності різних 

коваріантів ходи шляхом розробки методів, робастних до впливу цих коваріантів. 

Можна погодитись, що вона містить раніше незахищені наукові положення та 

отримані автором нові науково обґрунтовані результати. А саме: 

− вперше запропоновано метод розпізнавання людини за ходою за умов 

фронтальної проєкції камери на базі аналізу контуру зображення енергії ходи, що 

дозволило збільшити ефективність розпізнавання людини за умов фронтальної 

проєкції камери;  
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− вперше запропоновано метод розпізнавання людини за ходою за умов різної 

швидкості ходи, заснований на використанні просторової динаміки GEI, що 

дозволило підвищити ефективність розпізнавання людини за умов різної швидкості 

руху людини; 

− удосконалено метод розпізнавання людини за ходою на базі гістограми 

орієнтованих градієнтів та текстурних ознак Хараліка, що дозволило зменшити 

часові та обчислювальні витрати на розпізнавання ходи за рахунок зменшення 

розмірності вектору ознак ходи; 

− удосконалено метод розпізнавання людини за ходою за умов носіння різного 

одягу на базі локального дескриптору LR2P, що дозволило збільшити ефективність 

розпізнавання ходи людини за умов носіння різного одягу за рахунок розбиття 

регіонів інтересу та використання локального патерну, робастного до поворотів. 

 

Повнота викладу в наукових публікаціях, зарахованих за темою 

дисертації, відсутність порушень академічної доброчесності. Основні 

положення і практичні результати дисертаційної роботи доповідалися та одержали 

схвалення на таких конференціях: 

− міжнародна науково-практична конференція p3m-2022 (м. Одеса, 2022 рік); 

− міжнародна наукова конференція студентів та молодих вчених «Modern 

Information Technology 2023» (м. Одеса, 2023 рік); 

− міжнародні науково-практичні конференції, які проходили протягом 2023 

року в Германії, Франції, Канаді, Іспанії та США. 

Основні результати дисертаційної роботи викладено в 11 публікаціях з них: 

4 статі у наукових фахових виданнях України з технічних наук, 7 публікацій у 

працях і матеріалах наукових конференцій. 

Таким чином, вимоги п. 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії 

та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі змінами) щодо 

кількості публікацій виконано.  
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Публікація автором результатів досліджень у рецензованих виданнях, які 

передбачають попередню перевірку матеріалів на відсутність запозичень, є одним 

із елементів підтвердження відсутності порушень академічної доброчесності. В 

цілому у дисертаційній роботі порушень академічної доброчесності не виявлено. 

 

Аналіз форми та змісту дисертаційної роботи. За своїм змістом 

дисертаційна робота здобувача Пуріша Сергія Володимировича повністю 

відповідає Стандарту освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії зі 

спеціальності 122 «Комп’ютерні науки», галузі знань 12 «Інформаційні технології» 

та напрямкам досліджень відповідно до третього (освітньо-наукового) рівня вищої 

освіти « Комп’ютерні науки».  

Робота написана на достатньому мовно-стилістичному рівні. 

У вступі показана актуальність задачі розпізнавання людини за ходою в 

системах біометричної ідентифікації (СБІ). Показана недосконалість існуючих 

рішень по розпізнаванню ходи за умов впливу різних факторів середовища або 

обставин розпізнавання. Визначено об'єкт, предмет, задачі та методи дослідження; 

наведено наукову новизну та практичне значення отриманих результатів; 

висвітлено особистий внесок здобувача. 

В першому розділі проведено аналіз проблеми розпізнавання людини за 

ходою в системах біометричної ідентифікації. 

Показано, що для отримання локальної інформації про форму ходи частіше 

всього використовується дескриптор на базі гістограми орієнтованих градієнтів 

(Histogram of Oriented Gradients, HoG), який утворює вектор ознак великого 

розміру. Для подолання цього недоліку запропоновано метод для виділення 

найбільш характерних низьковимірних векторів ознак, здатних однозначно 

ідентифікувати людей. 

Показано, що використання методів розпізнавання людини за ходою все ще 

обмежене, в основному через різний вигляд людей або фактори середовища (так 

обставини називають коваріантами розпізнавання). Для подолання або зменшення 
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впливу цих коваріантів ходи запропоновані методи, які базуються на аналізі енергії 

ходи (Gait Energy Image, GEI). 

За результатами проведеного аналізу сформульовано мету та завдання 

досліджень. 

В другому розділі запропоновано метод розпізнавання людини за ходою на 

базі гістограми орієнтованих градієнтів та текстурних ознак Хараліка. 

Запропонований метод використовує зображення енергії ходи людини для 

отримання зображення величини градієнта ходи, з якого відбувається витягнення 

ознак ходи. Ознаки ходи виділяються шляхом застосування глобального 

дескриптора HoG та дескриптора текстури Хараліка до комірок зображення 

величини градієнта ходи. Ознаки з усіх комірок послідовно конкатенуються, щоб 

отримати вектор ознак низької розмірності. 

В третьому розділі запропоновані методи розпізнавання людини за ходою за 

умов наявності різних коваріантів ходи. 

Для розпізнавання людини за ходою за умов носіння різного одягу був 

запропонований метод розпізнавання людини за ходою на базі локального 

дескриптору LR2P. Запропонований метод використовує зображення енергії ходи 

та експлуатує локальні відмінні риси регіонів у GEI, що дозволяє покращити 

ефективність розпізнавання ходи. 

Для розпізнавання людини за ходою за умов фронтальної проєкції камери 

був запропонований метод розпізнавання, заснований на аналізі контуру 

зображення енергії ходи. 

Для розпізнавання людини за ходою за умов різної швидкості ходи був 

запропонований метод розпізнавання, заснований на використанні просторової 

динаміки зображення енергії ходи. 

В четвертому розділі розроблений програмний модуль для ідентифікації 

людини за ходою. Цей модуль може використовуватись окремо, або у складі 

системи біометричної ідентифікації, де специфіка ходи людини використовується 

як унікальний біометричний показник. Такий модуль може бути використаний в 

різних сферах, де необхідна перевірка особи або контроль доступу.  
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У висновках сформульовано основні результати дисертаційної роботи.  

У додатках представлено довідки впровадження та додаткові матеріали.  

Анотація дисертації коректно відображає її основні положення. 

 

Зауваження до дисертаційної роботи. В цілому дисертація і анотація до неї 

оформлені з дотриманням нормативних документів на оформлення результатів 

науково-дослідних робіт. Однак необхідно зауважити наступне: 

1) в роботі змішується область інтелектуального відеоспостереження та 

біометричної ідентифікації; 

2) незрозуміло призначення пункту 1.2 пояснювальної записки дисертації та 

його вплив на подальше дослідження; 

3) в процесі опису запропонованого методу на базі гістограми орієнтованих 

градієнтів та текстурних ознак Хараліка (розділ 2), недостатньо описаний етап 

класифікації (не вказаний метод класифікації, параметри тощо); 

4) недостатньо показана перевага використання дескриптору LR2P у 

порівнянні з іншими локальними дескрипторами; 

5) недостатньо описаний процес використання алгоритму Marching Squares 

(стор. 117, пункт 3.3.2). Згадується сам алгоритм, але не наводиться процес його 

використання для генерації контуру для зображення GEI; 

6) в тексті розглянутої роботи присутні незначні стилістичні та граматичні 

огріхи.  

 

Загальні висновки та оцінка дисертації. Перелічені зауваження не є 

принциповими і такими, що піддають сумніву результати дослідження та ніяким 

чином не зменшують наукову і практичну цінність роботи та позитивне враження 

від впровадження її результатів. 

Дисертаційна робота, яка представлена на відгук, є закінченою 

кваліфікаційною науковою працею, яка містить раніше не захищені наукові 

положення і одержані автором нові науково обґрунтовані результати в області 

підвищення точності розпізнавання людини за ходою. 
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В підсумку, з оглядом на актуальність проблеми, вклад автора в область 

розпізнавання людини за ходою, високий рівень виконаних досліджень та 

результати практичного впровадження, вважаю, що дисертаційна робота «Методи 

машинного навчання для розпізнавання людини за ходою» відповідає вимогам 

Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора 

наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого Постановою 

Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами) та вимогам 

п.п. 5 – 9 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі змінами), а її автор Пуріш Сергій 

Володимирович заслуговує на присудження йому наукового ступеня доктора 

філософії за спеціальністю – 122 Комп’ютерні науки, галузь знань – 12 

Інформаційні технології. 

 

 

Офіційний опонент, 

доктор технічних наук, 

професор, 

завідувач кафедри інформатики  

і комп’ютерних наук 

Херсонського Національного 

Технічного Університету 

 

_________________ 

 

Володимир ЛИТВИНЕНКО 

 

 

 


		2024-01-11T16:58:11+0200




